

李克强主持召开新一届国务院第一次常务会议,确定领导分工

# 转变政府职能明确时限表

## 通过国家铁路局等人员编制规定

根据《国务院机构改革和职能转变方案》,会议讨论通过国务院直属机构和单位的设置;批准组建国家食品药品监督管理总局、国家新闻出版广电总局、国家铁路局,重新

组建国家海洋局、国家能源局。会议讨论通过国家食品药品监督管理总局和国家铁路局主要职责、内设机构、人员编制“三定”规定。会议要求在今年6月底前完

成其他新组建机构和职能调整机构的“三定”规定。在机构改革过程中,要严肃改革纪律,严控人员编制和领导职数,确保各项工作平稳有序。

## 将机构改革内容分解成72项任务

会议研究确定实施《国务院机构改革和职能转变方案》的任务分工,将方案内容分解细化为72项任务,逐项明确了责任部

门和完成时限。会议指出,方案具有法律效力,必须不折不扣地贯彻落实,加快建设职能科学、结构优化、廉洁高效、人民满意

的政府。各部门要切实转变观念,从大局出发,抓紧开展相关工作,突出重点、分批实施、逐步推进。

## 各部门按季度列时间表推进改革

今年,各部门要按季度列出工作时间表,扎实推进改革,以一批实实在在的成果让人民群众见到实效。

认定等非许可审批事项,取消一批资质资格许可事项。

(8)出台规范非许可审批项目设定和实施的具体办法,抓紧制定对行业协会商会类、科技类、公益慈善类、城乡社区服务类社会组织实行民政部门直接登记制度的方案。

- (1)减少和下放一批投资审批事项,对确需审批、核准、备案的项目,要简化程序,限时办结。发布新修订的政府核准投资项目目录。
- (2)下放一批国家采用补助、贴息等方式扶持地方的项目。
- (3)取消和下放一批生产经营活动和产品物品的许可事项,取消一批对各类机构及其活动的

- (4)除法律、行政法规或国务院有明确规定的外,取消达标、评比、评估和相关检查活动。
- (5)减少、合并一批财政专项转移支付项目,下放一批适合地方管理的专项转移支付项目。
- (6)提出将注册资本实缴登记制改为认缴登记制等放宽工商登记条件的方案。
- (7)取消一批行政事业性收费和政府性基金项目。

- (9)整合房屋、林地、草原和土地登记的职责。整合城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险、新型农村合作医疗的职责。
- 方案确定的其他改革也要积极有序推进,成熟一个推出一个。

## 把职能转变作为新一届国务院开局关键

会议强调,政府职能转变是深化行政体制改革的核心,也是发展市场经济、法治经济的保障。要把职能转变作为新一届国务院工作开局的关键,把减少行政审批作为职能转变的突破口。大幅

减少和下放行政审批事项,真正向市场放权,发挥社会力量作用,减少对微观事务的干预,激发经济社会发展活力,从根本上遏制行政审批边减边增问题,严格事中事后监管,管住管好政府该管

的事。同时,改善和加强宏观管理,把更多精力集中到事关长远和全局的重大事项上来,提高政府管理科学化水平。会议还研究了其他事项。  
据新华社

### 新闻分析

答完中外记者,时隔一天李克强就主持召开国务院常务会

## 让职能转变释放更多红利

据新华社北京3月18日电 “我们要有壮士断腕的决心,言出必行,说到做到,决不明放暗不放,避重就轻。”17日,面对中外记者,国务院总理李克强对机构改革和职能转变问题的回答掷地有声。时隔一天,新一届国务院召开第一次常务会议,会议研究确定实施《国务院机构改革和职能转变方案》的任务分工,将方案内容细化分解为72项任务。逐项明确了责任部门和完成时限。这是一份明明白白的时间表和任务书。

此次会议明确,把减少行政审批作为职能转变的突破口,大幅减少和下放行政审批事项,真正向市场放权,发挥社会力量作用,减少对微观事务的干预,激发经济社会发展活力,从根本上遏制行政审批边减边增问题,严格事中事后监管,管住管好政府该管的事。实践表明,一打审批抵不上一项实实在在的监管。这两个“减少”,抓住了转变职能的突破口,对

政府“放权”作出明确要求和约束。改革开放以来,国务院已经过六轮机构改革。实践证明,把市场能办的,多放给市场,社会可以做好的,就交给社会,将极大地激发经济社会发展的活力。因此,此次改革把职能转变放在更加突出的位置,以更大力度,在更广范围、更深层次上着力推进。当前,经济下行压力犹存,保持经济社会持续健康发展任务艰巨,不是靠靠政府投多少钱,上多

少项目,发多少文件,而是要加快转变政府职能,充分发挥市场力量,激发市场活力。“让改革的红利惠及全体人民还有巨大的空间。”17日,李克强总理会见中外记者时的一番话,让人们更加憧憬改革的空间和图景。让政府职能转变释放更多改革红利。人们相信,新一届政府一定以一批实实在在的改革成果让人民群众见到实效,为经济社会发展注入新的不竭动力。

## 姜大明履新国土资源部部长

在海洋大省山东的履历对履新大有裨益

本报讯 国土资源部官网18日透露,3月17日,国土资源部主要领导进行了交接,会上,中组部副部长王尔乘宣读了中央对国土资源部主要领导调整的决定。经中央研究,并经十二届全国人大一次会议决定,任命姜大明同志为国土资源部部长。中央决定,姜大明同志任国土资源部党组书记、国家土地总督察。王尔乘说,这次对国土资源部主要领导的调整,是中央根据工作的需要,通盘考虑、慎重研究作出的决定,充分体现了中央对国土资源

部工作和部领导班子建设的高度重视和关心。他强调,“大家要把思想统一到中央精神上来,恪尽职守,实现顺利交接,平稳过渡。”新任部长姜大明表示,争取尽快熟悉情况,进入角色。调任国土资源部之前,姜大明已在山东工作15年。其间,自2008年1月起,姜大明以省长的身份主政山东。在公开场合,姜大明总是满面笑容,因此给人以“温和”的印象。在近几年的全国两会记者会上,姜大明对记者提问有问必

答,且不避讳敏感问题。但在工作中,姜大明的扎实作风也给人留下深刻印象。2008年全国两会期间,姜大明向环保部立下“军令状”,“十一五”期间,若完不成节能减排目标就辞职。到2011年,通过铁腕整治,山东“十一五”减排指标全部完成。对于国土资源部来说,其重要职能是在经济发展对土地的依赖下,守住18亿亩耕地“红线”。同时,在城镇化进程将继续对土地利用产生依赖的情况下,如何坚守最严格

的土地利用制度,也将成为新任国土资源部部长的考验。分析人士认为,“执行力强”的特点将有助于姜大明胜任这一职务。未来数年间,土地利用和管理制度在执行中无疑将更加严格。令人期待的是,农地流转和“小产权房”处置,或将在未来几年迎来制度突破。值得注意的是,姜大明在海洋大省山东的履历,对国土部下辖的海洋局的工作同样大有裨益。  
据《法制日报》、《中国证券报》

## 中组部: 干部培训时不得带秘书

据新华社北京3月18日电 日前,中共中央组织部印发《关于在干部教育培训中进一步加强学员管理的规定》,要求各地区各部门按照中央“八项规定”精神,进一步加强学员管理,切实改进干部教育培训学风。《规定》强调,无论什么级别的干部参加学习培训都是普通学员。

《规定》要求,干部在校学习期间,要住在学员宿舍,吃在学员食堂。组织学员外出进行现场教学、实地考察调研等活动时,不准警车带路,不接受宴请,一律吃自助餐或便餐。

《规定》提出,学员参加学习期间不再承担所在单位的工作、会议、出国(境)考察等任务。如因特殊情况确需请假的,必须严格履行请假手续。累计请假时间超过总学时1/7的,按退学处理。未经批准擅自离校的,责令退学。

《规定》重申,学员必须自己动手撰写发言材料,学习体会、调研报告和论文等,不准请人代写,不准抄袭他人学习研究成果,不准秘书等工作人员“陪读”。学员学习培训期间,不得留公车驻校,不得借用其他单位和个人车辆的车辆“伴读”。

《规定》要求,学员在校期间及结(毕)业以后,一律不准以同学名义搞“小圈子”。

## 外交部: 望有关国家慎重行事

新华社北京3月18日电 (记者 许栋诚) 外交部发言人洪磊18日在例行记者会上就美国宣布加强导弹防御能力答问时表示,中方希望有关国家从维护地区和平与稳定出发,本着负责任的态度,在反导问题上慎重行事。

美国国防部长查克·哈格勒15日在五角大楼举行新闻发布会宣布,他已下令军方在美国西海岸新增14个陆基导弹拦截装置,以应对来自朝鲜的导弹威胁。

洪磊表示,反导问题事关全球和地区战略平衡与稳定,事关国家间战略互信。中方一贯主张,各国应通过互利共赢实现普遍安全,通过政治外交手段解决导弹扩散问题。

“强化反导部署和军事同盟的做法,只会加剧对立,无助于问题的解决。”洪磊说。

**龙大冷鲜肉专卖店**  
加盟开店支持 10000 元  
投资少 收益快 免收加盟费  
加盟热线: 0635-2921312

**绿灯行天下 天下绿灯行**  
绿灯行电缆  
检测如不合格 货值双倍赔偿  
宁可不要 绝不欺炸